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 УТВЕРЖДЕН

Комиссией по оценке эффективности 

функционирования антимонопольного комплаенса

(протокол от 25 января 2023 года № 1) 

Доклад
об антимонопольном комплаенсе в 
Администрации города Вологды за 2022 год

1. Правовая основа функционирования антимонопольного комплаенса

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», постановлением Правительства Вологодской области от 18 марта 2019 года № 268 «О создании и организации органами исполнительной государственной власти Вологодской области системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» (с последующими изменениями) в Администрации города Вологды организована и реализуется система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства           (далее – антимонопольный комплаенс).

Порядок функционирования в Администрации города Вологды антимонопольного комплаенса определен постановлением Администрации города Вологды от 29 октября 2019 года № 1529 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации города Вологды» (с последующими изменениями). Согласно вышеуказанному постановлению Правовое управление Администрации города Вологды определено уполномоченным органом Администрации города Вологды, осуществляющим деятельность по организации, обеспечению контроля и анализа эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации города Вологды                       (далее – уполномоченный орган).

Для осуществления оценки эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации города Вологды постановлением Администрации города Вологды от 22 января 2020 года № 60 создана Комиссия по оценке эффективности функционирования антимонопольного комплаенса. 
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте Администрации города Вологды в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан раздел «Антимонопольный комплаенс».
В соответствии с приложениями №№ 1, 2 к Докладу об антимонопольном комплаенсе в Администрации города Вологды за 2021 год, утвержденному протоколом Комиссии по оценке эффективности функционирования антимонопольного комплаенса от 28 января 2022 года № 1, была утверждена карта рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также в целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства утвержден план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации города Вологды 
на 2022 год.
Мероприятия, предусмотренные в «дорожной карте», выполнялись ответственными должностными лицами Администрации города Вологды в установленные сроки, контроль за исполнением мероприятий осуществляет уполномоченный орган.

2. Информация о проведении мероприятий по выявлению и оценке нарушений антимонопольного законодательства

Согласно постановлению Администрации города Вологды от 29 октября 2019 года № 1529 в целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства ежегодно Правовым управлением Администрации города Вологды совместно с органами Администрации города Вологды проводятся:

анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие три года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);

анализ нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды;

анализ проектов нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции Администрации города Вологды;

мониторинг практики применения антимонопольного законодательства в Администрации города Вологды.

2.1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства 
за 2020-2022 годы (наличие предостережений, предупреждений, 
штрафов, жалоб, возбужденных дел)
В целях проведения  анализа уполномоченным органом осуществлен сбор сведений о наличии (отсутствии) нарушений антимонопольного законодательства за период 2020-2022 годов.
По результатам анализа представленной информации необходимо отметить следующее.
Акты реагирования антимонопольного органа за период 2020 – 2022 годов были представлены в таких сферах как организация и проведение аукционов на право заключения договоров на размещение и эксплуатацию нестационарных торговых объектов и объектов по оказанию услуг населению, а также в отношении муниципальных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды:
2020 год - 2 предупреждения;
2021 год – 1 предостережение, 1 предупреждение;
2022 год – 1 жалоба, 1 предостережение, 1 предупреждение.
Подробная информация о предостережениях, предупреждениях, предписаниях, штрафах, вынесенных за период с 2020 по 2022 годы антимонопольным органом в отношении действий (бездействия) и (или) муниципальных правовых актов Администрации города Вологды, а также жалобах, возбужденных делах о нарушениях антимонопольного законодательства в отношении действий (бездействия) и (или) муниципальных правовых актов Администрации города Вологды приведена в приложении № 1 к настоящему докладу.

2.2. Анализ нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды
По результатам проведенного анализа в 2022 году органами Администрации города Вологды актуализирован исчерпывающий перечень нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, размещенный на официальном сайте Администрации города Вологды в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Антимонопольный комплаенс».
Уполномоченным органом 27 октября 2022 года на официальном сайте Администрации города Вологды в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» было размещено уведомление о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по нормативным правовым актам из представленного перечня актов для осуществления сбора и проведения анализа представленных замечаний и (или) предложений организаций и граждан по перечню актов. 
Замечания и (или) предложения организаций и граждан по перечню актов не поступали.
2.3. Анализ проектов нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции Администрации города Вологды
В ходе проводимого анализа установлено, что в 2022 году органами Администрации города Вологды были проведены следующие мероприятия:
· правовая и антикоррупционная экспертиза 320 проектов муниципальных нормативных правовых актов;
· оценка регулирующего воздействия 26 проектов муниципальных нормативных правовых актов.

Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проекты муниципальных нормативных правовых актов размещались на официальном сайте Администрации города Вологды в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе, предназначенном для размещения проектов, в целях их общественного обсуждения и приема предложений и замечаний от физических и юридических лиц.
Замечания и (или) предложения от организаций и граждан не поступали.
2.4. Мониторинг практики применения антимонопольного 
законодательства в Администрации города Вологды
В рамках мониторинга в 2022 году органами Администрации города Вологды на постоянной основе осуществлялся сбор сведений о правоприменительной практике в сфере реализации антимонопольного законодательства.
Сотрудники Администрации города Вологды принимали участие в семинарах-совещаниях по вопросам предупреждения и пресечения нарушений антимонопольного законодательства, организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах исполнительной государственной власти и органах местного самоуправления, проводимых  Комитетом по регулированию контрактной системы Вологодской области и Управлением Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области, с целью получения информации об изменениях антимонопольного законодательства, о работе Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области, статистике нарушений со стороны органов местного самоуправления.
3. Информация о достижении ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса
в Администрации города Вологды
Оценка эффективности функционирования антимонопольного комплаенса и расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации города Вологды осуществляется в соответствии с Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом Федеральной антимонопольной службы России от 05 февраля 2019 года № 133/19, и Методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации города Вологды, утвержденной постановлением Администрации города Вологды от 29 октября 2019 года № 1529 (с последующими изменениями).
Расчет ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации города Вологды показал:
1) Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации города Вологды по сравнению с предыдущим годом равен 1.
Следует отметить, что в 2022 году:
в отношении Администрации города Вологды одним из 2 актов реагирования антимонопольного органа было предостережение, которое по сути является профилактической мерой, применяемой в целях недопущения действий, способных привести к нарушению антимонопольного законодательства;

поданная жалоба заявителя ООО «БЮДЖЕТНЫЕ ГОРОДСКИЕ СИСТЕМЫ» на возможное нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» была признана антимонопольным органом необоснованной.
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КСН – коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации города Вологды по сравнению с предыдущим годом;
КНг – количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации города Вологды в году, предшествующему отчетному                 (в 2021 году);

КНоп – количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны Администрации города Вологды в отчетном году (в 2022 году).

КСН = 2/2 = 1 , что свидетельствует об отсутствии роста количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов Администрации города Вологды в 2022 году по сравнению с предыдущим годом.

2) Доля проектов муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна 0, так как в отчетном году проектов нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции Администрации города Вологды,  в которых со стороны Администрации города Вологды и антимонопольного органа выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, не выявлено.
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Дпнпа – доля проектов муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

Кпнпа – количество проектов муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, в которых Администрацией города Вологды выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде); 

КНоп – количество муниципальных нормативных правовых актов, принимаемых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде).
Дпнпа = 0/0 =0.
3) Доля муниципальных нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, равна 0, так как в отчетном году нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды,  в которых со стороны Администрации города Вологды и антимонопольного органа выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, не выявлено.
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Днпа – доля муниципальных нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;

Кнпа – количество муниципальных нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, в которых Администрацией города Вологды выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде);

КНоп – количество муниципальных нормативных правовых актов,  принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства (в отчетном периоде).

Днпа = 0/0 =0
4)  Доля сотрудников Администрации города Вологды, в отношении которых были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу, составила 30,7 %. 
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ДСо – доля сотрудников Администрации города Вологды, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу;

КСо – количество сотрудников Администрации города Вологды, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству  и антимонопольному комплаенсу;

КСобщ – общее количество сотрудников Администрации города Вологды, чьи трудовые (должностные) обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства.

ДСо = 12/39 = 0,3.
При этом в 2022 году 12 человек (из 39) в рамках повышения квалификации (1 раз в три года) прошли 1 обучение в формате онлайн-семинара на тему: «Практика внедрения и реализации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (антимонопольного комплаенса) в органах исполнительной государственной власти и органах местного самоуправления Вологодской области» (28 октября 2022 года). В 2021 году были обучены все сотрудники Администрации города Вологды, чьи должностные обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства (39 из 39 человек).
Также в 2022 году сотрудники Администрации города Вологды принимали участие в семинарах-совещаниях по вопросам предупреждения и пресечения нарушений антимонопольного законодательства, организации и функционирования системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в органах исполнительной государственной власти и органах местного самоуправления, проводимых Комитетом по регулированию контрактной системы Вологодской области и Управлением Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области.

На основании вышеизложенного, оценка значений ключевых показателей свидетельствует об эффективном функционировании в Администрации города Вологды антимонопольного комплаенса.
4. Выводы по результатам проведенного анализа

По результатам проведенного анализа можно сделать вывод о том, что в 2022 году сферами деятельности Администрации города Вологды, подверженными рискам нарушения антимонопольного органа, являются: осуществление деятельности по проведению ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них, осуществление деятельности в сфере похоронного дела, при проведении электронного аукциона. Также стоит отметить об отсутствии в 2022 году фактов привлечения должностных лиц Администрации города Вологды к административной ответственности за нарушение антимонопольного законодательства.
Эффективность функционирования в Администрации города Вологды антимонопольного комплаенса подтверждается проведенной оценкой значений ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Администрации города Вологды.
По результатам проведенного анализа органами Администрации города Вологды проведена оценка рисков и составлена карта рисков нарушения антимонопольного законодательства (приложение № 2). 

В целях снижения вероятности наступления (и) или минимизации последствий нарушения рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации города Вологды составлен план мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2023 год
(приложение № 3). Уполномоченным органом в установленные сроки будет осуществляться мониторинг исполнения плана мероприятий («дорожной карты») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в  Администрации города Вологды.
Приложение № 1                                                             

                                                                к Докладу об антимонопольном комплаенсе 

в Администрации города Вологды за 2022 год

Информация о предостережениях, предупреждениях, предписаниях, штрафах, 

вынесенных за период с 2020 по 2022 годы антимонопольным органом в отношении действий (бездействия) и (или) муниципальных правовых актов Администрации города Вологды, а также жалобах, возбужденных делах о нарушениях антимонопольного законодательства в отношении действий (бездействия) и (или) 
муниципальных правовых актов Администрации города Вологды
	Нарушенная норма антимонопольного законодательства
	Краткое изложение сути нарушения антимонопольного законодательства
	Результат рассмотрения нарушения антимонопольным органом (в том числе принятые антимонопольным органом акты реагирования)
	Привлечение должностных лиц Администрации города Вологды к административ-ной ответственности за нарушение антимонополь-ного законодатель-ства
	Сведения о мерах по устранению нарушения и о принятых мерах, направленных на недопущение повторения нарушения

	2020 год

	Часть 2 статьи 448 Гражданского кодекса Российской Федерации
	Наличие в действиях (бездействии) Администрации города Вологды признаков нарушения антимонопольного законодательства, выразившихся в нарушении сроков проведения открытого аукциона № 530 на право заключения договора на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта по адресу: г. Вологда, ул. Северная вблизи дома № 106 (35:24:0305026), общей площадью 40 кв.м, со специализацией – цветы.
	Жалоба ООО «Цветы для Вас» признать обоснованной.

Организатор торгов признан нарушившим положения части 2 статьи 448 Гражданского кодекса Российской Федерации. 

Обязательное для исполнения предписание антимонопольным органом не выдавалось.


	Не привлекались
	Замечания Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области учтены в дальнейшей работе. Также ООО «Цветы для Вас» подало в Арбитражный суд Вологодской области исковое заявление с требованиями о признании недействительными торгов посредством аукциона на право заключения договора на размещение и эксплуатацию нестационарного торгового объекта на территории муниципального образования «Город Вологда».

В удовлетворении исковых требований ООО «Цветы для вас» отказано.

	Часть 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»
	Наличие в действиях (бездействии) Администрации города Вологды признаков нарушения антимонопольного законодательства, выразившиеся в бездействии Администрации города Вологды по непринятию типового положения о закупке для муниципальных учреждений и предприятий города Вологды, которое создает условия недопущения, ограничения и устранения конкуренции, в том числе к снижению эффективности расходования денежных средств, а также повышению  риска коррупционных злоупотреблений при осуществлении закупок.
	Выдано предупреждение Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства от 19.06.2020 г. № 65
	Не привлекались
	Предупреждение исполнено. Утверждено постановление Администрации города Вологды от 02 октября 2020 года № 1516 «Об осуществлении закупки товаров, работ, услуг для муниципальных бюджетных и автономных учреждений, муниципальных унитарных предприятий муниципального образования «Город Вологда». 

	2021 год

	Возможность нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 г. 
№ 135-ФЗ «О защите конкуренции», статьи 15 Федерального закона от 28.12.2009 г. 
№ 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» 
	Наличие возможности совершения действий (бездействия), которые могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции и к нарушениям прав хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, при организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них.
	Предостережение Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области о недопустимости совершения действий, которые могут привести к нарушению антимонопольного законодательства от 29.12.2020 г. № 11, поступившее в Администрацию города Вологды 13.01.2021 г.


	Не привлекались
	По итогам рассмотрения предостережения определены мероприятия, направленные на профилактику нарушений антимонопольного 
законодательства в дальнейшей работе.

	Часть 3 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции»
	Наличие в действиях (бездействии) Администрации города Вологды признаков нарушения антимонопольного законодательства, выразившихся в наделении МУП «Ритуал-спецслужба» полномочиями органа местного самоуправления в сфере похоронного дела, что создает данному предприятию необоснованные конкурентные преимущества осуществления деятельности, условия недопущения, ограничения и устранения конкуренции на рынке ритуальных услуг.
	Выдано предупреждение  Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства от 12.10.2021 г. № 25/2021
	Не привлекались
	Предупреждение исполнено. Принято постановление Администрации города Вологды от 19.10.2021 г. № 1656 «О внесении изменений в Устав муниципального унитарного предприятия «Ритуал-спецслужба». Из Устава предприятия исключены виды деятельности, указанные в предупреждении.

	2022 год

	Возможность нарушения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
	Наличие в действиях  Администрации города Вологды признаков нарушения антимонопольного законодательства, выразившихся в указании в приложении № 3 к извещению при проведении электронного аукциона в электронной форме № 0330300051222000219, завышенных требований к документации.

	Жалоба ООО «БЮДЖЕТНЫЕ ГОРОДСКИЕ СИСТЕМЫ» признана не обоснованной.
	Не привлекались
	Акты реагирования Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области о прекращении действий (бездействия) не выдавались.

	Нарушение пункта 8 части 1 статьи 15 Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
	Наличие в действиях  Администрации города Вологды признаков нарушения антимонопольного законодательства, выразившихся в установлении постановлением Администрации города Вологды от 23.11.2015 г. № 8895 понятий «Щитовая конструкция», «Светодиодный экран», которые могут ввести участников рынка в заблуждение в силу их одинакового предназначения.
	Предупреждение Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области от 23.03.2022 г. № 01/2022.
	Не привлекались
	Предупреждение исполнено. Принято постановление Администрации города Вологды от 30.11.2022 г.    № 1943 «О внесении изменений в постановление Администрации города Вологды от 23 ноября 2015 года № 8895»

	Нарушение статьи 15 Федерального закона от 28.12.2009 г. № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» и части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции»
	Наличие бездействия  Администрации города Вологды, выразившегося в отсутствии контроля за деятельностью подведомственного учреждения (МБУ «Центр содействия развитию предпринимательства и туризма») при организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг).
	Предостережение Управления Федеральной антимонопольной службы по Вологодской области от 29.12.2021 г. № 11 (поступило в Администрацию города Вологды в 2022 году).
	Не привлекались
	По итогам рассмотрения предостережения определены мероприятия, направленные на профилактику нарушений антимонопольного зако-нодательства в дальнейшей работе, в том числе: 

усилен контроль за деятельностью МБУ «Центр развития предпринимательства» при организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них;

усилен контроль за оказанием муниципальной услуги по согласованию решений о проведении ярмарки и схемы ярмарки на территории городского округа города Вологды;

с работниками, ответственными за оказание муниципальной услуги по согласованию решений о проведении ярмарки и схемы ярмарки на городского округа города Вологды, проведена разъяснительная работа о соблюдении установленных требований;

проведено повторное ознакомление ответственных работников с Порядком организации ярмарок и требований к организации продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Вологодской области», утвержденным постановлением Правительства Вологодской области от 19 апреля 2010 г. № 437.


Приложение № 2                                                             

                                                                к Докладу об антимонопольном комплаенсе 

в Администрации города Вологды за 2022 год

Карта рисков нарушения антимонопольного законодательства 

	№ п/п
	Выявленные риски нарушения антимонопольного законодательства
	Уровни рисков
	Причины возникновения рисков 
	Мероприятия по минимизации и устранению рисков
	Наличие (отсутствие) остаточных рисков
	Вероятность повторного возникнове-ния рисков

	1.
	Необоснованное препятствование осуществлению деятельности хозяйствующих субъектов
	Незначитель-ный уровень
	1. Введение ограничений в отношении создания хозяйствующих субъектов, а также установление запретов или введение ограничений в отношении осуществления отдельных видов деятельности или производства определенных видов товаров.

2. Необоснованное препятствование осуществлению деятельности хозяйствующих субъектов.

3. Установление ограничений прав хозяйствующих субъектов на продажу, покупку, иное приобретение, обмен товаров.

4. Предоставление хозяйствующему субъекту доступа к информации в приоритетном порядке.
	1. Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства.


2. Мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства.

3. Корректировка действий органов Администрации города Вологды при проведении процедур по недопущению выявленных ранее нарушений.

4. Осуществление контроля за сроками, установленными частью 2 статьи 448 Гражданского кодекса Российской Федерации, при проведении открытых аукционов.
	отсутствуют
	низкая

	2.
	Разработка проектов нормативных правовых актов и осуществление действий (бездействия), которые могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции
	Незначитель-ный уровень
	1) Недостаточный уровень внутреннего контроля.
2) Недостаточная координация процесса разработки проекта нормативного правового акта и принятия нормативного правового акта. 

3) Недостаточный уровень правовой экспертизы и анализа проектов нормативных правовых актов на соответствие требованиям антимонопольного законодательства. 

4) Длительная процедура согласования проектов нормативных правовых актов с заинтересованными должностными лицами.
	1. Анализ нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, при необходимости – инициирование внесения в них изменений и дополнений.


2. Мониторинг и анализ практики применения антимонопольного законодательства.

3. Проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов.

4. Представление проектов нормативных правовых актов и копий принятых нормативных правовых актов в прокуратуру города Вологды для проведения их антикоррупционной и правовой экспертизы в соответствии с постановлением Администрации города Вологды от 28 декабря 2012 года № 7924 «Об утверждении Положения о взаимодействии Администрации города Вологды и прокуратуры города Вологды по проведению антикоррупционной и правовой экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов».
	отсутствуют
	низкая

	3. 
	Совершение действий (бездействие), которые могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции и к нарушениям прав хозяйствующих субъектов, осуществляющих торговую деятельность, при организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них
	Низкий уровень
	Ослабление контроля со стороны органов Администрации города Вологды за деятельностью подведомственных учреждений.
	Усиление контроля за деятельностью подведомственных учреждений.
	отсутствуют
	низкая


Приложение № 3                                                            

                                                                к Докладу об антимонопольном комплаенсе 

в Администрации города Вологды за 2022 год

План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в Администрации города Вологды на 2023 год
	№ п/п
	Мероприятия по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства
	Описание действий
	Ответственный исполнитель
	Срок исполнения
	Показатель результата

	1
	Проведение анализа выявленных нарушений антимонопольного законодательства за предыдущие три года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел)
	1. Осуществление сбора сведений о наличии (отсутствии) нарушений антимонопольного законодательства.

2. Составление перечня нарушений антимонопольного законодательства (при наличии нарушений), который содержит классифицированные по сферам деятельности сведения о выявленных нарушениях антимонопольного законодательства (отдельно по каждому нарушению) и информацию о нарушении (указание нарушенной нормы антимонопольного законодательства, краткое изложение сути нарушения, указание последствий нарушения антимонопольного законодательства и результата рассмотрения нарушения антимонопольным органом), позицию антимонопольного органа, сведения о мерах по устранению нарушения, а также о мерах, направленных на недопущение повторения нарушения.
	Органы Администрации города Вологды
	Ежегодно

до 31 декабря
	Выявление рисков нарушения антимонопольного законодательства

	2
	Мониторинг муниципальных нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды, на предмет выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства
	1. Разработка и размещение на официальном сайте Администрации города Вологды в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» исчерпывающего перечня нормативных правовых актов, принятых по вопросам компетенции Администрации города Вологды (далее - перечень актов), с приложением к перечню актов текстов таких актов, за исключением актов, содержащих сведения, относящиеся к охраняемой законом тайне, и ежегодная актуализация перечня актов.

2. Разработка и размещение на официальном сайте Администрации города Вологды в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» уведомления о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан по нормативным правовым актам, принятым по вопросам компетенции Администрации города Вологды в текущем году.

3. Осуществление сбора и проведение анализа представленных замечаний и (или) предложений организаций и граждан по перечню актов.
	Органы Администрации города Вологды
	Ежегодно

до 1 ноября
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2. Направление в прокуратуру города Вологды проектов муниципальных нормативных правовых актов в соответствии с постановлением Администрации города Вологды от 28 декабря 2012 года № 7924 «Об утверждении Положения о взаимодействии Администрации города Вологды и прокуратуры города Вологды по проведению антикоррупционной и правовой экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов».
	Органы Администрации города Вологды, разработчики проектов муниципальных правовых актов, Правовое управление Администрации города Вологды
	По мере поступления
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	Мониторинг практики применения антимонопольного законодательства в Администрации города Вологды
	1. Осуществление на постоянной основе сбора сведений о правоприменительной практике в сфере реализации антимонопольного законодательства.
2. Подготовка по итогам сбора информации аналитической справки об изменениях и основных аспектах правоприменительной практики.
3. Проведение (по мере необходимости) рабочих совещаний с приглашением представителей антимонопольного органа по обсуждению результатов правоприменительной практики.
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	Ознакомление муниципальных служащих Администрации города Вологды при заключении трудового договора с  постановлением Администрации города Вологды от 29 октября 2019 года № 1529 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации города Вологды» 
	Ознакомление муниципального служащего при заключении трудового договора с  постановлением Администрации города Вологды от 29 октября 2019 года № 1529 «О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Администрации города Вологды».
	Отраслевые органы Администрации города Вологды, Управление делами Администрации города Вологды
	При заключении трудового договора
	Недопущение нарушений антимонопольного законодательства

	6
	Организация обучения муниципальных служащих Администрации города Вологды в целях повышения квалификации  по вопросам внедрения и организации антимонопольного комплаенса
	Заключение муниципального контракта на оказание образовательных услуг.
	Управление делами Администрации города Вологды
	По мере необходимости
	Недопущение нарушений антимонопольного законодательства
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	Усиление контроля за деятельностью подведомственного учреждения при организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них 
	1. Осуществление контроля за деятельностью подведомственного учреждения при организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них.
2. Осуществление контроля за оказанием муниципальной услуги по согласованию решений о проведении ярмарки и схемы ярмарки на территории городского округа города Вологды.
3. Проведение разъяснительной работы с работниками, ответственными за оказание муниципальной услуги по согласованию решений о проведении ярмарки и схемы ярмарки на территории городского округа города Вологды, о соблюдении установленных требований.
4. При необходимости проведение повторного ознакомления ответственных работников с Порядком организации ярмарок и требований к организации продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Вологодской области, утвержденным постановлением Правительства Вологодской области от 19 апреля 2010 г. № 437.
	Департамент экономического развития Администрации города Вологды
	По мере необходимости
	Недопущение нарушений антимонопольного законодательства
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