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Уважаемые арендаторы земельных участков! 
С наступлением весенне-летнего периода увеличивается число возгораний сухостойной травы, а также захламлённых мест. Стихийные пожары сухостойной травы и захламленных мест легко могут стать лесным или торфяными пожарами, а в населенных пунктах сжечь дома, а также стать причиной отравления людей и животных продуктами горения.

В соответствии со ст. 42 Земельного кодекса Российской Федерации собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков (арендаторы, пользователи), обязаны соблюдать при использовании земельных участков требования противопожарных и иных правил и нормативов.

В соответствии с условиями заключённых договоров арендаторы обязаны использовать полученные в аренду земельные участки в соответствии с их разрешенным использованием способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту, и несут полную ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в границах переданных земельных участков. 

Нарушение требований пожарной безопасности и при допущении чрезвычайных ситуаций, которые возникли вследствие возгораний (пожаров) на арендуемых земельных участках,  является основанием для расторжения заключенных договоров аренды.

Департамент имущественных отношений Администрации города Вологды обращается ко всем арендаторам земельных участков на территории городского округа города Вологды и просит проявить максимальную ответственность и навести порядок на арендуемых земельных участках, а также не допускать возгорания мусора и сухостойной травы.

